

救起落水女孩悄然离开

七旬老人李俊怀获“天天正能量特别奖”

4月10日上午,呼和浩特市玉泉区扎达盖河发生惊险一幕:一女孩落水并迅速滑向深水区,情况危急。当时,一名七旬老人二话不说,脱了衣服纵身跳入2米多深的河中,在岸边市民合力帮忙下将女孩救起,老人见落水女孩平安无事后便转身悄然离开了……这一幕被热心网友拍下传到网上,迅速在微信、微博、抖音等社交媒体走红,仅北方新报官方抖音账号的视频播放量就突破90万,点赞2.3万。不少网友纷纷为这位大爷的壮举点赞,网友@随心:大爷您救起的是一个家庭,打心底佩服您,为您点赞;网友@鑫亿:大爷永远是你大爷,向大爷致敬;网友@AA牛牛:青城人的榜样……

4月11日,记者几经周折找到了这位救人英雄李俊怀。李俊怀今年70岁,家住巨海城一区。事发当天上午,李俊怀和老伴白秀欣以及几位老友相约在扎达盖河一带游玩,行至县府街大桥附近时,突然听到几名中年女子大喊“有人落水了!”,他循声望去,只见一名女孩



正在河中挣扎。李俊怀来不及多想,一边跑一边脱掉上衣和裤子,纵身跃入河中。“我也没想到水那么深,我这一米七八的个子入水都沒过了头顶,当时自己站稳都有些吃力。幸好岸边有热心市民顺下来一根绳子,我就用绳子挽住自己的腰部,然后赶紧向女孩的位置游去。拉住女孩以后,发现她已经昏迷了,然后我把孩子头扶起来,这时候见她吐出一口水,我心里长舒了一口气,说明还有救。”李俊怀接受记者采访时说,他先把女孩托举向上,岸边群众

生命危险,并且已经被紧急送往就近医院,就悄悄离开了现场。

李俊怀从内蒙古警察职业学院退休,是一名有着近50年党龄的老党员。在老伴白秀欣眼中,李俊怀善良、孝顺,和父母四代同堂居住了37年,李俊怀凡事亲力亲为,一家人从未红过脸。在朋友和同事眼中,李俊怀是一位古道热肠的好人。谁家马桶被堵塞了,谁家孩子需要照顾了,李俊怀二话不说就去帮忙。谈及救人的壮举,李俊怀连忙摆摆手:“不管是谁遇到这事,都会奋不顾身去救,那可是一条鲜活

的生命啊。再说也不是我一个人救的,我不是英雄。岸边很多群众都搭了把手!”

4月11日,一直致力于挖掘、传播社会正能量的阿里巴巴天天正能量公益平台通过《北方新报》了解到李俊怀的事迹后,联合《北方新报》授予李俊怀“天天正能量特别奖”的荣誉。阿里巴巴天天正能量在颁奖词中写道:刺骨冰河里,花季女孩奄奄一息。危急时刻,年过古稀的他如神兵天降,劈波斩浪前去,将生命救起。老当益壮,有勇有谋,扎入水中那一刻,他来不及思考,本能般的反应是根植于内心的善良与担当使然。高调救人,低调离去。湿漉漉的背影,我们看到一位呼市人的朴实与温暖。

阿里巴巴天天正能量联合《北方新报》,为李俊怀颁发正能量特别奖励5000元。一份正能量奖励,向平民英雄致敬!您的热血出手,让生命重生,让呼市更暖。这一声“青城勇士”,您当之无愧!

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

买海鲜的功夫汽车就被偷……

“警察同志,我的车明明停在车位上,就去菜市场买了趟海鲜的工夫,汽车就不见了!”4月2日14时,居民满先生报警称,他停放在包头市东河区远大蔬菜批发市场的白色轿车被盗。

接警后,包头市东河区公安分局河东派出所民警迅速赶到案发现场。满先生告诉民警,他买海鲜就几分钟的事儿,所以车子没熄火拔钥匙,他从进店到出门几分钟的工夫,汽车就被人开走了。他没有任何经济纠纷,车辆也无抵押。

民警调取周边监控,发现一名年轻男子将车开走。通过调取大量监控资料,顺着车辆轨迹,民警经过6小时努力,在当日20时将偷车的郭某某抓获。经询问,嫌疑人郭某某供述,当他步行至东河区远大蔬菜批发市场时,发现一辆白色轿车没熄火,于是动起了歪心思。趁周围没人注意,郭某某将车偷偷开走,绕着包头市转了一下午,没想到仅6个小时就被民警抓获。

文/北方新报正北方网记者 周蕾

8次回拨通话52分钟

“一听和我儿子一般年纪的孩子要跳河轻生,自己的心提到了嗓子眼,心想着说什么也得救下这个孩子……”4月11日,巴彦淖尔市公安局110接处警中心值班长杨秀娟对记者说,最终经过50多分钟劝导,让那个孩子放弃了轻生念头,这一切都值得。

3月23日22时10分,巴彦淖尔市公安局110接处警中心接到报警电话称:“我喝酒了,不想活了,现在正在河边想跳河……”当时,值班长杨秀娟立即意识到事态的严重性,依托可视化指挥平台,她第一时间获得报警人位置和基本信息。接处警中心立即指派临河区公安局车站派出所联系报警人家属,指令双河镇派出所沿总干渠(俗名二黄河)查找。

就在此时,报警人突然挂断了电话,有着16年接处警经验的杨秀娟立即感觉到事态有可能继续恶化,于是反复拨打报警人手机,力求取得联系,稳定对方情绪,为民警争取时间。终于,第八次拨打后电话接通了。

110接警员救下18岁轻生男孩



“你和我儿子年龄一样,都是在最阳光、最美好的人生阶段,有什么可以和阿姨讲一讲……”温暖的话语拉近了彼此的距离,报警人也放下戒心,与杨秀娟交谈起来,这一聊就是52分钟。报警人的思想包袱渐渐放下,情绪也渐渐稳定下来,最终民警成功找到报警人。

事后民警了解到,报警人是个

18岁男孩,因早恋被老师阻止,事发当晚喝酒后产生了轻生念头。

4月7日上午,男孩家人将一面写有“人民卫士 一心为民”的锦旗送到巴彦淖尔市公安局110接处警中心,感谢民警一心为民的高尚情怀。

文/北方新报正北方网记者 白忠义